

# 内蒙古又有4例本土确诊病例治愈出院

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 11月3日12时,内蒙古自治区卫健委通报:

截至11月3日12时,内蒙古自治区新增治愈出院本土确诊病例4例,累计18例。

内蒙古现有本土确诊病例161例,其中,呼和浩特市土左旗2例、新城区1例;锡林郭勒盟二连浩特市14例;鄂尔多斯市伊金霍洛旗1例;阿拉善盟额济纳旗142例、阿拉善左旗1例。境外输入确诊病例8例。

例。

所有确诊病例均在定点医院隔离治疗,所有出院病例均在指定场所进行

隔离管理和健康状况监测,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察。

## 最高降温16℃,强冷空气来袭!

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者11月2日从内蒙古气象局了解到,受高空冷涡的影响,11月5~8日,内蒙古将遭遇今年以来最强寒潮、大风和雨雪天气。其中,中部偏东和东南部地区有暴雪天气;部分地区降温可达16℃;西部大部、中部偏东南和东部偏南地区有6~7级大风,西部部分地区可能出现沙尘天气,中部偏东和东部偏南地区可能出现暴风雪天气。

降水方面,5日8时~8日8时,西部偏东、中部偏西和偏北地区、兴安盟东北部、呼伦贝尔市南部有小雨、雨夹雪或小雪天气,累计降水量0.1~9.9毫米;鄂尔多斯市东北部、呼和浩特市中部和南部、乌兰察布市南部、锡林郭勒盟南部有雨转雨夹雪,累计降水量10~24.9毫米;锡林郭勒盟北部和东部、赤峰市大部、通辽市大部、兴安盟西部和南部累积降水量大于25毫米,有暴雪天气,赤峰市南部偏南和通辽市东南部部分地区有大雨。

降温方面,5日8时~8日8时,全区大部气温下降8℃左右,中西部大部地区气温下降10~12℃,部分地区降温可达16℃。

风沙方面,5日8时~8日20时,西部大部、中部偏东南和东部偏南有6~7级西北风,西北部部分地区有沙尘天气。

气象部门提醒,本次过程降温范围大、强度强,降水量级大,且存在雨雪相态转化。特别是锡林郭勒盟东部和北部、赤峰市、通辽市、兴安盟西部和南部将出现湿雪。

### ■相关新闻

#### 风雪寒潮迎“立冬”

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 11月7日是二十四节气中的第十九个节气——立冬,也是冬季的第一个节气,代表着冬季的开始。记者11月3日从呼和浩特市气象局了解到,今年的立冬节气将在寒潮、风雪中到来。预计5日~7日,呼和浩特市大部将迎来一次降雪、降温、大风天气。

据呼和浩特市气象局工作人员韩仙桃介绍,受秋冬季以来最强冷空气影响,5日夜间至6日将出现雨转雨夹雪或雪,北部武川县累积降水量为3~10毫米,其余大部地区为10~15毫米,容易出现地面积雪、结冰。同时,6日白天气温开始骤降,最高气温降至-2~6℃,与前一天相比,降幅为13~16℃;最低气温出现在7日和8日早晨,武川县降至-14~16℃,其余地区降至-10~13℃,北部武川县降幅为13℃左右,其余地区降幅为10~13℃。6日~7日,全市大部还将出现5~6级西北风,形成全市范围寒潮天气。

## 参加2022年高考报名 须提前下载《健康情况承诺书》

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 11月1日,自治区教育招生考试中心发布公告,2022年内蒙古自治区普通高校招生报名工作将于2021年11月16日~27日进行,为保障广大考生和报名工作人员的生命安全和身体健康,凡拟参加2022年普通高考报名且需要现场确认的考生和参与报名的工作人员,须在报名现场确认前14天之日起,每日进行体温测量、记录和健康状况监测,并如实填写《健康情况承诺书》,发现身体异常要及时就医诊疗,于现场确认时上交报名所在地旗县(市、区)教育招生考试机构查验和留存。

《健康情况承诺书》下载地址:登录内蒙古招生考试信息网(<https://www.nm.zsks.cn>),点击“普通高考”,向下浏览找到“招生政策”栏目后,点击“2022年内蒙古自治区普通高校招生报名健康情况承诺书”即可下载。



## 志愿者动员居民核酸检测: 胜利了撸串喝酒,我干了你随意!

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 最近两天,二连浩特的一名志愿者爆笑喊话居民做核酸检测的视频在抖音、微博、微信朋友圈等社交媒体火了,仅《北方新报》官方抖音账号播放量就达120万,点赞3万多。只见视频中,他扯着嗓子对楼上居民喊:“楼上的兄弟姐妹们,快下楼吧,做个核酸,马上就要胜利了,我们可以下楼撸串,再喝个小啤酒,我干了,你随意……”这坚强乐观的精神感染了全国各地的网友,大家纷纷为他点赞。网友@Li-Li:可爱的大白,我干了你随意;网友@mimin:好像疫情以后,急躁的人类变得好温暖,好可爱;网友@美丽无腰:干什么都需要一个态度,你这个工作态度给隔离群众一股暖流……

11月3日,记者几经周折联系到这名志愿者“大白”——二连浩特人杨立杰。杨立杰今年39岁,是一名退伍军人,平时在苏尼特右旗做家装建材生意,在此次新冠肺炎疫情发生初期,他带着物资逆向而行,回到二连浩特做起志愿者,“没想到无意间的喊话火了,非常感谢《北方新报》,让我以这样的方式出道,幸福来得有点突然。”杨立杰幽默地说。10月31日,二连浩特做第八次核酸检测,他和志愿者团队5时出来,就开始逐个单元挨家挨户去敲门叫居民做核酸检测,年纪大一些无法下楼的居民还要做好登记,以便上门采样。就这样,他们从1号楼到30号楼,一层一层地去动员,到32号楼的时候,作为一个200多斤的大胖子,杨立杰实在走不动了,就站在楼下开始喊,为了活跃气氛,他想到说什么说什么,没想到被同行的志愿者拍成短视频发到朋友圈,一“喊”成名。

“从穿上军装那天起,我就知道自己是一名军人,无论什么时候都是!在祖国和家乡都需要我的时候,我应该回来。”杨立杰动情地说。

## 宁城和阿尔山 入选首批全国休闲农业重点县

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 记者近日从自治区农牧厅了解到,农业农村部近日对外发布首批全国休闲农业重点县名单,60个县(市、区)被认定为2021年全国休闲农业重点县,内蒙古宁城县和阿尔山市入选。

据了解,赤峰市宁城县历史悠久,是著名的红山文化和契丹文化发祥地之一,自然资源富集、山川秀美,农业产业特色突出,农家乐、乡村民宿、休闲农庄、康养、科普教育基地等新业态发展突出,带动农民增收效果显著,是农业和文化旅游融合发展的典型。阿尔山市位于内蒙古兴安盟,是我国著名的旅游胜地,拥有世界知名自然文化资源,集高山、森林、温泉、草原、冰雪、湖泊、珍稀动植物、历史古迹等众多优势资源于一地,阿尔山国家森林公园优美的北国风光、白狼镇独具特色的林俗文化、举世闻名的矿泉水群集都为当地发展休闲农业提供了得天独厚的条件,是内蒙古践行“绿水青山就是金山银山”理念、生产生活生态协调发展排头兵。这两地入选首批全国休闲农业重点县,将进一步提升两地的影响力和知名度,也将对内蒙古休闲农业发展起到引领示范作用。

## 足不出户 上内蒙古政务服务网“证照核验”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 近日,内蒙古政务服务网“证照核验”特色专区正式上线,企业群众可通过该专区实现对已有电子证照的文件、证照信息和二维码的核验功能。

文件核验功能:主要应用于在线查真伪场景。打开内蒙古政务服务网,进入“证照核验”专区,点击添加文件,上传对应PDF、OFD格式文件开始验证,后台将会对信息进行比对,验明上传信息真伪。

证照信息核验功能:输入对应证照的证照名称、证照编号、持证者身份证号或统一社会信用代码,点击查询即可验明证照真伪。目前已录入全国电子证照系统的证照均可查询。

二维码核验:主要用于企业群众办事场景。办事人下载“蒙速办”APP并完成实人认证后,“我的卡包”将同步该自然人或法人身份下已有的电子证照。办事时,办事人在“我的卡包”选择需要核验的证照并生成二维码,自治区政务服务大厅工作人员扫描该二维码,经授权后业务系统便可通过证照库获取“证照附件”,达到免于对应证照纸质材料的提交的目的。此外,办事人还可通过“蒙速办”APP的“扫一扫”功能,扫描工作人员出示的二维码,授权对方获取办事所需证照附件,免于对应材料的提交。

据了解,内蒙古自治区政务服务局通过推进各地区、各部门业务系统与全区统一电子证照系统的对接,实现区内电子证照库与国家数据共享交换平台体系的网络通、数据通、业务通,为电子证照更广泛的社会化应用打下坚实的基础。截至目前,内蒙古已汇聚356类、超3200万条电子证照数据,覆盖区内12个盟市、2个计划单列市、103个旗县(市、区)。下一步,自治区政务服务局将进一步扩大电子证照归集数量、加强证照数据共享范围,促进提升服务效能。

